
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη 

ΘΕΜΑ: «Ανέκδοτο το κράτος δικαίου στην Τουρκία. Ο Ερντογάν 

απελευθέρωσε τον δολοφόνο του Αρμένιου δημοσιογράφου Hrant 

Dink. Με αυτούς θα συνομιλήσουμε;» 

Κύριε Υπουργέ,  

Σύμφωνα με πληροφορίες από την Τουρκία η κυβέρνηση Ερντογάν αποφάσισε πριν 

από λίγες μέρες να απελευθερώσει τον Ogun Samast, δολοφόνο του Αρμένιου 

δημοσιογράφου Hrant Dink. Μια δολοφονία η οποία είχε συγκλονίσει την παγκόσμια 

κοινή γνώμη κυρίως λόγω της δράσης του δολοφονηθέντος υπέρ των δικαιωμάτων 

της αρμενικής μειονότητας στη  Τουρκία, αλλά και  λόγω φωτογραφιών των 

Τούρκων αστυνομικών που τον συνέλαβαν, οι οποίες τους απεικόνιζαν να 

χαμογελούν δίπλα στον δολοφόνο και στην τουρκική σημαία. 

Το 2007 ο δολοφόνος  Ogun Samast είχε καταδικαστεί σε ισόβια για την στυγερή 

δολοφονία. Παρόλα αυτά πριν λίγες μέρες απελευθερώθηκε διότι «επέδειξε καλή 

διαγωγή». Την ίδια στιγμή παραμένουν στην φυλακή ο γνωστός για την 

φιλανθρωπική του δράση Osman Kavala, αλλά και ο Κούρδος πολιτικός Selahattin 

Demirtas, για τους οποίους το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

έχει γνωμοδοτήσει την «ΑΜΕΣΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΟΥΣ». 

Χαρακτηριστικές ήταν οι δηλώσεις του Erdal Dogan στο ΑL-monitor, ενός από τους 

πολλούς δικηγόρους που εκπροσώπησαν την οικογένεια Ding στην υπόθεση: «Το 

τουρκικό δικαστικό σύστημα, που τιμωρεί όσους προβαίνουν ακόμη και στην 

παραμικρή κριτική κατά της κυβέρνησης ως «μέλη τρομοκρατικής οργάνωσης» ή 

διαπράττοντες «τρομοκρατική προπαγάνδα», επέλεξε να αντιμετωπίσει την πολιτική 

δολοφονία του Hrant Dink, η οποία σχεδιάστηκε από δεκάδες ανθρώπους 

συμπεριλαμβανομένων εκείνων που υπηρετούσαν σε κρατικά ιδρύματα, ως 

συνηθισμένο έγκλημα». 
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Την ίδια στιγμή ακόμα και ο Οζγκούρ Οζέλ, ο νεοεκλεγείς ηγέτης του 

Ρεπουμπλικανικού Λαϊκού Κόμματος (αξιωματική αντιπολίτευση στην Τουρκία) με 

ανάρτησή του στην πλατφόρμα Χ επέκρινε την κίνηση Ερντογάν, λέγοντας ότι 

ο Samast «υποτίθεται ότι καταδικάστηκε σε ισόβια». «Δεν έχουμε λόγια. Όποιος 

μιλάει για δικαιοσύνη μετά από αυτό είναι πραγματικά άκαρδος». 

Η ελληνική κυβέρνηση βεβαίως ποιεί την νήσσαν παρακολουθώντας την γειτονική 

Τουρκία να ποδοπατεί κάθε έννοια δικαιοσύνης και κράτους δικαίου καίτοι η 

Τουρκία αποτελεί κράτος υποψήφιο προς ένταξη στην Ε.Ε. και χρηματοδοτείται από 

αυτήν. Η Ελλάδα όντας σταθερός και αμετακίνητος υπερασπιστής των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων ΟΦΕΙΛΕΙ να καταγγείλει την Τουρκία στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 

Ανθρωπίνων δικαιωμάτων και να ζητήσει αυστηρές κυρώσεις εις βάρος της για 

παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Άλλωστε και η Ελλάδα και η Ε.Ε. είναι 

εξαιρετικά ευαίσθητες σε ό,τι αφορά τα ανθρώπινα δικαιώματα καθώς αποτελούν 

θεμελιώδη κεκτημένα του δυτικού πολιτισμού. Ήρθε η ώρα λοιπόν να το αποδείξουν. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1)      Προτίθεται η κυβέρνηση να καταγγείλει την Τουρκία στο 

Ευρωπαϊκό Δικαστηριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για την υπόθεση του Ogun 

Samast; 

2)      Προτίθεται να ζητήσει σκληρές κυρώσεις εις βάρος της Τουρκίας από την Ε.Ε. 

για συστηματική παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων από την γείτονα χώρα, 

καθώς και την διακοπή της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης που λαμβάνει; 

                                Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2023 

               Ο ερωτών Βουλευτής  

                                 Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




